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A Digitális Jólét Programnak köszönhetően, a gyöngyösi Vachott Sándor Könyvtárban 2018-

tól működik digitális segítségnyújtás (Okos Nagyi Klub), melynek célja, hogy az idősebb 

generáció is megtanulja az informatika alapjait, a számítógép, az internet, a szövegszerkesztés 

és az okostelefon használatát. (Kékes, 2022) Az itt folytatott „Idősek mint IKT tanulók” ÚNKP-

23-3 kutatási program eredményei visszaigazolást adtak az idősek digitális 

kompetenciafejlesztésének létjogosultságáról, felhasználási területeiről, IKT (információs és 

kommunikációs technológia) tudatos eszközhasználatának eredményes tanulási lehetőségeiről, 

illetve jelenlegi eszköz és hálózati hozzáférési adatairól.  

Az idősek IKT eszközhasználatának felhasználási területeinek tényszerű beazonosítása mellett, 

elkészült az időskori, digitális kompetenciafejlesztés tanulási motivációs ábra az ÚNKP-23-3 

pályázat keretében. 

További gerontológiai kutatások eredményei is alátámasztják, hogy azok az idősek, akik 

mozgékonyak, aktívak és nyitottak, valamint megőrzik vagy akár gyarapítják társadalmi 

kapcsolataikat, teljesebb öregkorra számíthatnak. A kor előre haladásával nem hanyatlik sem 

feltétlenül, sem egységesen a kreativitás, az intelligencia, a műveltség. Az idegsejteknek 
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öregedési folyamat során történő leépülése ellensúlyozható a közöttük levő kapcsolatok 

tanulással való megerősítésével, megújításával. (Bene-Móré-Zombory, 2020) 

Az időskori aktivitás megtartásának egyik leghatékonyabb eszköze a tanulás. (Bene, 2017) 

Az időskori sikeres tanulási folyamat a külső és belső motiváció egységének a függvénye, 

amely a társadalmi integráción túl, az aktív élet fenntartásához és javításához is hozzájárul. 

A digitális kompetencia jelentősége széles spektrumú időskorban is. Ugyanakkor a digitális 

készségek mellett a rugalmasság, az autonómia és a problémakezelés kompetenciája is 

hozzájárulhat az idősek jövőbeli hatékony életvezetéséhez és akár munkavégzéséhez. (Kristóf-

Győri, 2021) 

A digitális kompetenciafejlesztés hidat teremthet a generációk, a társadalmi osztályok között, a 

„tudás” bárki számára elérhetővé válhat, azonban időskorban a sikeres tanulási folyamat 

feltétele mindenekelőtt a motiváció. 
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